



蒋栋梁：

打造国际领先水平的生物新材料产业链

“报告在回顾2021年工作时提到，金丹乳酸科研项目荣获省科技进步奖。”蒋栋梁谈起公司科研成果如数家珍，金丹公司作为国家高新技术企业，设立有国家企业技术中心、乳酸工程技术研究中心、国家博士后科研工作站、国家和地方联合共建工程实验室、河南省乳酸生物新材料院士工作站，形成了“院士、博导、博士、硕士、学士”五位一体的科技创新和管理团队，与国内多家高等院校、科研院所以及多家企业所建立了科研生产联合体，承担并完成国家863计划等50多个技术项目，取得了49项国家专利，8项核心技术达到国际先进或领先水平，3项技术填补了世界空白。金丹自主研发的L-乳酸产业化关键技术，打破了国外技术及市场垄断，获得国家科技进步二等奖、河南省科技进步一等奖。

“针对2022年重点工作安排，报告提到坚持以创新驱动为引领，增强发展第一动力。提升创新主体竞争力，支持金丹科技等企业建设省级重点实验室，打造生物可降解材料基地。”蒋栋梁说，报告字字珠玑、鼓舞人心。新建省重点实验室将持续引进博士、专家、领军人物等高端人才，主要瞄准乳酸、聚乳酸降解材料全产业链世界前沿技术难题，以体系化、任务型、开放式的模式，打造世界一流降解材料最权威的开放共享平台。重点开展发酵菌株性能提升、非钙盐法生产乳酸、丙交酯产业化关键技术优化、高分子量聚乳酸产业化、聚乳酸加工改性及聚乳酸制品生产等关键核心技术联合攻关，形成集研发、中试、产业化、工程化于一体的创新联合体，打造国际领先水平的生物新材料产业链，抢占世界乳酸、聚乳酸产业制高点。

蒋栋梁说，金丹科技将培育新兴产业，重点围绕生物可降解材料新兴战略产业，加大培育引进力度，壮大产业集群。加快发展现代农业，围绕小麦、玉米精深加工，加快推进金丹科技高纯度L-乳酸和生物可降解聚酯等项目，不断提升农产品附加值和科技含量。

记者采访获悉，由河南金丹乳酸科技股份有限公司牵头组建的河南省聚乳酸可降解材料产业研究院，2022年3月22日省政府已经下发文件批准。目前，河南省聚乳酸可降解材料产业研究院的加盟单位有清华大学、南京大学、郑州大学、河南农业大学、天津科技大学等，正阔步奋进“十四五”。②7

□记者 徐松

“我在郸城分会场聆听了市政府工作报告，报告4次提到金丹公司的成绩及重点工作安排，这是市县各级领导及全市人民对金丹公司工作的高度认可及厚爱。作为来自河南金丹乳酸科技股份有限公司的一名基层人大代表，我深受鼓舞、倍感激动，我完全赞同这个报告。”5月20日，市人大代表、河南金丹乳酸科技股份有限公司技术总监蒋栋梁接受记者采访时激动地说。

“报告在回顾2021年工作时提到，金丹乳酸科研项目荣获省科技进步奖。”蒋栋梁谈起公司科研成果如数家珍，金丹公司作为国家高新技术企业，设立有国家企业技术中心、乳酸工程技术研究中心、国家博士后科研工作站、国家和地方联合共建工程实验室、河南省乳酸生物新材料院士工作站，形成了“院士、博导、博士、硕士、学士”五位一体的科技创新和管理团队，与国内多家高等院校、科研院所以及多家企业所建立了科研生产联合体，承担并完成国家863计划等50多个技术项目，取得了49项国家专利，8项核心技术达到国际先进或领先水平，3项技术填补了世界空白。金丹自主研发的L-乳酸产业化关键技术，打破了国外技术及市场垄断，获得国家科技进步二等奖、河南省科技进步一等奖。

“针对2022年重点工作安排，报告提到坚持以创新驱动为引领，增强发展第一动力。提升创新主体竞争力，支持金丹科技等企业建设省级重点实验室，打造生物可降解材料基地。”蒋栋梁说，报告字字珠玑、鼓舞人心。新建省重点实验室将持续引进博士、专家、领军人物等高端人才，主要瞄准乳酸、聚乳酸降解材料全产业链世界前沿技术难题，以体系化、任务型、开放式的模式，打造世界一流降解材料最权威的开放共享平台。重点开展发酵菌株性能提升、非钙盐法生产乳酸、丙交酯产业化关键技术优化、高分子量聚乳酸产业化、聚乳酸加工改性及聚乳酸制品生产等关键核心技术联合攻关，形成集研发、中试、产业化、工程化于一体的创新联合体，打造国际领先水平的生物新材料产业链，抢占世界乳酸、聚乳酸产业制高点。

蒋栋梁说，金丹科技将培育新兴产业，重点围绕生物可降解材料新兴战略产业，加大培育引进力度，壮大产业集群。加快发展现代农业，围绕小麦、玉米精深加工，加快推进金丹科技高纯度L-乳酸和生物可降解聚酯等项目，不断提升农产品附加值和科技含量。

记者采访获悉，由河南金丹乳酸科技股份有限公司牵头组建的河南省聚乳酸可降解材料产业研究院，2022年3月22日省政府已经下发文件批准。目前，河南省聚乳酸可降解材料产业研究院的加盟单位有清华大学、南京大学、郑州大学、河南农业大学、天津科技大学等，正阔步奋进“十四五”。②7

代表建议

王七峰：建好一个支部胜过千万投资

□记者 韩志刚

“吉市长所作的政府工作报告紧扣周口当前发展特征和现实需要，站位高、目标清、措施实，令人深受鼓舞。”5月20日，市人大代表、川汇区城南街道办事处刘方平行政村党支部书记王七峰告诉记者，他将当好“头雁”、履职尽责，抓好班子、带好队伍，让刘方平行政村走上乡村振兴的康庄大道，在全区、全市走前列、当标杆。

刘方平行政村地处周口西大门，是川汇区唯一一个城中村，辖6个自然村，有3300多口人，人多地少、基础薄弱、群众收入低、人居环境差。王七峰的到来，让这里发生了巨大变化。

自2012年担任该村党支部书记以来，王七峰一直为乡村发展倾尽全力。作为企业家，他捐资20万元修建刘方平村委会，捐款50余万元为村里修缮道路，带头捐款捐物抗击疫情、助力“创卫”和农村人居环境整治，年年为困难户发放慰问金和慰问品……“想当好群众信得过的干部，就得唱好‘吃亏歌’。”几年下来，他捐款捐物共计350万元，让刘方平这个昔日落后的村庄变了模样，也赢得了干部群众的信任和尊重。

王七峰深知，农村要发展，村民要致富，关键靠支部，只有班子过硬，才能带领大家在致富路上越走越远、越走越好。上任后，对于村内大事和群众关心的事，他都坚持集体决策，充分发扬民主，办成了一件又一件实事好事，以实际行动取信于民。说话有人听、办事有人跟……慢慢地，在他的带领下，村里的干部、党员、群众拧成了一股绳，党支部的战斗堡垒作用明显提升。

变“输血”为“造血”，集体经济发展实现历史性突破。在王七峰的倡议下，刘方平行政村利用村里的废旧坑塘、边角集体废地建成标准化“经济大仓”。由于紧邻城区，位置优越，许多企业竞相求租，仅此一项年收入可达80万元，为村里各项事业发展提供了有力保障。

“建好一个支部，胜过千万投资。”王七峰深有感触地说，下一步，他们将深入推进“三零”创建、“五星”支部创建等活动，不断推动基层党支部全面进步、全面过硬，把村党支部打造成为帮助农民致富、维护农村稳定、推进乡村振兴的坚强战斗堡垒，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实的组织基础。②15

于燕：乡村振兴的步伐更加铿锵有力

□记者 高洪驰

政府工作报告指出，要持续优化农村人居环境，实施治理“六乱”、开展“六清”集中整治行动，高质量打造“四美乡村”“五美庭院”“美丽小镇”。加强传统民居和历史文化名村名镇保护，创建一批全国乡村旅游重点村、省级乡村旅游特色村。深化文明村镇创建，不断提升乡风文明。在过去的一年里，于燕作为来自基层一线的人大代表，亲身参与并亲眼见证了全县乡村发生的巨大变化。

于燕说，2021年，沈丘县新一届县委班子履任后，提出全面建设“幸福新沈丘、美丽大花园”，将沈丘建设成在豫皖两省边际有重要影响力和美誉度的现代化中等城市的宏伟目标，乡村振兴的步伐更加铿锵有力。她所在的李老庄乡紧紧围绕县委、县政府中心工作，以“三边四化五美”为抓手，发挥党员的先锋模范作用，以S216廊道建设和王白庙等7个示范村创

建为重点，进一步压实领导责任、完善工作机制，以提高群众生活质量、改善群众生活环境、提升群众文明程度为目标，出动钩机、铲车等机械设备20余台，对乡域内黑臭水体进行整治，迅速在全乡掀起农村人居环境整治高潮，全力打造干净整洁、秩序规范的良好环境。

于燕说，在抓好农村人居环境整治的同时，李老庄乡还做好常态化疫情防控，严格落实各项防疫政策，为经济社会稳定发展奠定基础；树立居安思危的忧患意识，通过加强宣传、定期排查、组织培训等多种方式，筑牢安全生产防线；积极开展基层治理体系和治理能力现代化建设，实行网格化管理，“小网格”彰显“大作为”，构建起“小事不出格、大事不出村，人在格中走、事在格中办”的基层治理体系新格局。

于燕表示，她将宣传好、落实好市两会精神，踔厉奋发、笃行不怠，奋力谱写李老庄乡经济社会发展绚丽篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。②7

于喜红：让“双减”为学生成长赋能

□记者 马治卫

教育兴则国兴，教育强则国强。今年的政府工作报告在谋划2022年全市重点工作时指出，办好人民满意的教育。为营造良好教育生态，我市积极实施了减轻学生作业负担和校外培训负担的“双减”政策。日前，市人大代表、商水县教师代表于喜红提出，要落实落细“双减”政策，切实减轻学生负担，让“双减”为学生成长赋能。

于喜红说，“双减”政策出台的目的是通过加强学校教育，提高学校课堂教学质量，优化作业布置，提升课后活动质量，减轻学生的课余负担，达到提升学生的综合素养、构建教育良好生态的目的。“双减”，减轻了家长的精神负担和家庭的经济负担，也让学科教育重新回归学校主阵地，确实是利国利民之举。

为确保“双减”政策在我市“开花结果”，于喜红提出以下建议：一是学校要以科学发展观为指导，提高思想认识，构建有效“减负”工作的管理运行机制。

以学生发展为本，按照教育规律和学生身心发展规律办学，努力提高教学效率和质量，形成“减负”工作的长效管理机制。针对周口辖区学校实际，采取针对性措施。二是依法依规促进师资队伍师资力量建设，提高课堂教学效率。有效提高广大教师业务水平，积极优化课堂教学过程，改进教学方法，提高各学科课堂教学的质量，广大教师要把思想统一到“减负增效”上来。三是要广泛宣传形成“减负”合力。加大减负工作监督检查和专项整治力度，教育主管部门可建立全市中小学“减负”督查机制，采取明查暗访、随机督查、日常监督与专项督查相结合的方式加大对“减负”工作的督查。家长和教师要鼓励学生节假日多阅读课外书籍和从事体育锻炼活动，促进学生德智体美劳全面发展。

于喜红认为，“双减”是个系统工程，不能简单地“一减了之”。要克服短视化、功利化思维，坚持以系统观念统筹推进“双减”和各项配套工作协调运行，不断为学生成长开辟更加广阔的空间，“双减”才能真正减出人民满意的效果。③10